Alumni Feedback Analysis (2022-2023)

Alumni teedback holds im

Council (NAAC) as it serves

mense significance for the National Assessment and Accreditation

as a valuable tool for assessing the quality. relevance, and impact

of education provided by institutions. By soliciting feedback from former students, NAAC

gains insights into various aspects of institutional performance, including teaching

methodologies. infrastructure, learning resources. and support services. This feedback helps

identify strengths to be highlighted and areas needing improvement, enabling targeted

interventions for enhancing educational quality. Furthermore, alumni feedback contributes to

fostering stakeholder engagement, promoting accountability, and ensuring transparency in the

accreditation process. Ultimately, it plays a pivotal role in the continuous improvement and

excellence of higher educat

ion institutions across the country.

Alumni's Opinion about SACM

Serial Nun{1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 |
Particulars|Infrastruct| Teaching § Growth OfIndustry-a{Extra-curri|faculty |canteen filibrary |Office stajeducation
Excellent 25 58 8 8 50 8 8 100 17 17
Very Good 25 25 50 67 25 67 0 0 42 83
Good 50 17 42 25 25 25 8 0 42 0
Satisfactor] 0 0 0 0 0 0 83 0 0 0
Average 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Interpreta tions

I'he survey responses provide valuable insights into various aspects of the institution as
perceived by alumni. including infrastructure. teaching, opportunities for growth. industry

exposure. extracurricular activities. faculty. amenities like the canteen and library. office staft,

and education resources. Overall, the responses indicate a mixed perception across different
categories. Teaching & Learning received the highest ratings. with 58% rating it as Excellent
and 25% as Very Good, suggesling a strong positive perception in this area. However,
Infrastructure and Lab facilities. although rated positively, have room for improvement, with
only 25% rating it as Excellent and 50% as Good. Similarly, while the library received a 100%
Excellent rating. other facilities such as the canteen and education resources require attention,

with low ratings of 8% and 17% respectively. Notably, the Satisfactory and Average categories

received no ratings, indicating that respondents either had no negative perceptions about

college amenities.

Action Taken Report

Based on this feedback, several actions can be taken:

i Infrastructure and Lab facilities: Conduct a thorough assessment to identify areas

for improvement and invest in upgrading facilities to meet the expectations of the

stakeholders.
Canteen facility: Investigate the reasons for the low rating and take corrective

od quality, variety, and overall ambiance.

aised by respondents by enhancing

measures such as improving fo

iii  Education resources: Address the concerns r
resources such as digital platforms, textbooks, and learning materials to support

students' academic needs effectively.

iv.  Industry-academia exposure: Strengthen collaborations with industries to provide

more opportunities for students to engage in real-world projects, internships, and

industry visits.
Office staff: Implement training programs to enhance the skills and service quality of

office staff, ensuring better support and assistance for students and faculty.

Regular monitoring and feedback collection should be incorporated to assess the elfectiveness

continuous improvement in all areas of concern.

of these actions and ensure
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Alumni Feedback Form

Dear Alumni Students,

We will be very grateful if you could spend some of your valuable time filling out this
feedback form and giving your valuable suggestions for the further improvement of the

Institute

Best Wishes,
Shaheed Anurup Chandra Mahavidyalaya

W WOIE FOI = B S ST eI ST g 7% S A2 AfSfaa
Wﬁqmwﬁahﬁﬁmmemwmwww

At “Aa|
G FTA],
WRT W 5 VAR

* Indicates required question

Section A (Primary Details) @191 4 (i fJe=)

1. Name AIN*

2 Year of completion STNIfR5T IR *

Example: Jam)ary 7, 2079

3 Mobile Number CNIRIZeT W& *
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4. Rate the overall experience of teaching and learning at the college. *
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Mark only one oval.

Excellent
Very Good
Good
Average

Poor

5. Rate how effective and helpful the departments were in assisting you. *
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Mark only one oval.

Excellent
Very Good
' Good
Average

' Poor

6. Rate whether teachers utilized online teaching tools/ICT tools such as
presentations like PowerPoint, or platforms like Google Classroom and Google

Meet during teaching hours.
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Alumni Feedback Form
/2:06 PM

Rate whether teachers encouraged students' participation in departmental

7. |
such as debates, student seminars, college magazines, etc.

activities
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Mark only one oval.

Excellent
Very Good
Good
Average

" Poor

8. Rate the quality of campus life for professional development and personal

growth.
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Mark only one oval.

Excellent
Very Good
Good
Average

Poor
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Mark only one oval.

' Excellent
Very Good
~ Good
. ) Average

() Poor

10. Rate the facilities of the library. *
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Mark only one oval.

) Excellent

C ) Very Good
) Good

(_J Average

( I Poor

11. Professional condition. *

S RIRIGACEEA]

Mark only one oval.

' Working (employed)

' Self-employed or running own business
Continuing further studies or education
Continuing Higher education

' Not working or currently seeking employment
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er teachers have encouraged you to participate in extracurricular
s such as sports, competitions, cultural events.
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Alumni Feedback Form
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ions for Improvement of College

13.  Any suggesti
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